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Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Nalog je 6, na razpolago
pa imate 120 minut.
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1. (20) Na mizi lezijo tri kroglice in tri plos¢ice. Kroglice so osteviléene s ciframi 1,3 in
5, ploscice pa z 2,4 in 6. Vseh 6 elementov postavimo v raven niz. Kroglice in plos¢ice
so oStevil¢ene in jih lo¢imo med sabo!

a. (b) Na koliko nac¢inov lahko to storimo, ¢e morajo vse kroglice stati skupaj?
b. (5) Koliko je razli¢nih nizov, ki se za¢no in koncajo s plos¢ico?

c. (5) Iz danih Sestih elementov lahko sestavimo veé Stirimestnih stevil. Koliko tako
dobljenih §tevil je ve¢jih od Stevila 40007

d. (5) Koliko stirimestnih $tevil ima enice in desetice zapisane na plos¢icah?
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2. (20) V zgornjem predalu Borutove omare se nahajo tri bele, stiri modre in pet
¢rnih nogavic, v spodnjem pa Sest belih, deset modrih in osem ¢rnih nogavic.

a. (10) Zjutraj Se v temi mora Borut iz poljubnega predala izvle¢i dve nogavici.
Seveda upa, da bosta enake barve. Kateri predal si bo izbral? Odgovor utemelji.

b. (10) Nekdo je Borutu prejsnji vecer prestavil iz zgornjega v spodnji predal eno
nogavico. Borut zjutraj potegne iz spodnjega predala ¢rno nogavico. Koliksna
je verjetnost, da je bila tudi prestavljena nogavica ¢rna?
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3. (20) Na zacetku imamo m postenih kock. Kocke vrzemo. Tiste, na katerih je
Sestica, pustimo, ostale poberemo in jih vrzemo Se enkrat. Spet pustimo tiste, na
katerih je Sestica, ostale poberemo in spet vrzemo. Kocke mecemo, dokler vse ne
kazejo Sestico. Oznacimo Stevilo potrebnih metov kocke z N.

a. (10) Naj bodo Ny, Ns, ..., N,, med sabo neodvisne slu¢ajne spremenljivke z N; ~

Geom(p). Izracunajte
P(max(Ny,...,Ny) <n)

zan=1,2,.....
b. (10) Izrac¢unajte P(N =n) zan=1,2,....

Namig: Naj bo N; stevilo metov, dokler se na kocki i ne pojavi sestica. Uporabite
a.
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4. (20) Naj bodo Xj, Xs,... med sabo neodvisne sluc¢ajne spremenljivke z enako
porazdelitvijo. Naj bo N celostevilska in neodvisna od X, X5,.... Na predavanjih
smo dokazali, da je rodovna funkcija spremenljivke Y = X; + X5 + - - - + Xy enaka

Gy (s) = Gn(Gx,(s)) -

a. (10) Naj bo Y ~ Geom(f) za nek # € (0,1) in naj bo tudi N ~ Geom(p), pri
cemer je p > . Pokazite, da je

0s
G =
x(s) 0s+p —ps
b. (10) Pokazite e, da je za k =1,2,. ..
O(p — )"

P(Xlzk): pk

in poimenujte porazdelitev Xj.
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5. (20) Naj bosta X in Y neodvisni slucajni spremenljivki z X ~ Bin(m,p) in ¥ ~
Bin(n,p). Oznagite Z = X +Y.

a. (10) Dokazite, da je Z ~ Bin(m + n, p).

b. (10) Izracunajte F(X|Z).
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6. (20) Pri ameriski ruleti je 38 enako verjetnih moznih izidov Stevilki 0 in 00 sta
zelene barve. Od ostalih stevilk je pol rde¢ih in pol érnih. Ce igate v Atlantic City in
vedno stavite na rdece, so pravila naslednja: stavite $1. Ce je izid rdece barve, vam
vrnejo stavo in $1, tako da je dobicek enak $1. Ce je izid érne barve, ste izgubili stavo,
torej je dobicek enak -$1. Ce je izid zelen, vam vrnejo pol stave, torej je dobicek enak
-$0,5.

a. (10) Dobicek v eni igri je slu¢ajna spremenljivka X. OpiSite porazdelitev te
slucajne spremenljivke in izracunajte njeno matemati¢no upanje in varianco.

b. (10) Privzemite, da igrate ruleto v Atlantic City 400-krat. IzraGunajte priblizek
za verjetnost, da bo vas dobicek $10 ali vec.



